

王伟中副部长出席国际风险管理理事会议及碳收集领导人论坛会议

日期: 2013年12月06日



应国际风险管理理事会（IRGC）及美国能源部邀请，科技部王伟中副部长率团出席了2013年11月4日在瑞士洛桑举行的IRGC会议，以及11月7日在美国华盛顿举行的碳收集领导人论坛（CSLF）第五届部长级会议。

国际风险管理理事会（International Risk Governance Council，简称IRGC）为非盈利国际组织，致力于促进和改善对影响人类健康、安全、环境、经济和社会等系统性风险的认识和治理，并向重要决策者提供风险治理的政策建议。IRGC总部设在瑞士洛桑，最高决策机构为理事会，其成员机构分布在其他各个国家和地

区，构成一个相互独立但又紧密合作的网络。本次理事会审议通过了2013年6月12日理事会会议的纪要，审议了2013年IRGC工作（包括在中国、葡萄牙及瑞士等地举行的活动）以及上一年度财务报告，审议了2014年工作计划及预算草案（包括理事会成员提出的项目或行动建议）。王伟中副部长针对IRGC的使命和发展方向提出了建议，特别介绍了IRGC中国中心（依托于清华大学）自2013年1月成立以来工作以及与IRGC的合作构想，并建议IRGC加强与国际综合风险防范计划（IHDP-IRGP）及其他相关国际组织或机制的合作。

为继续推动碳收集领导人论坛（Carbon Sequestration Leadership Forum，简称CSLF）框架下的科技创新合作，王伟中副部长赴华盛顿出席了11月7日举行的CSLF第五届部长级会议。CSLF是一个促进成员国及国际社会在碳捕集利用与封存（CCUS）领域开展交流与合作的部长级多边机制，由美国能源部倡议成立，中国为创始成员国之一。此次会议恰逢碳收集领导人论坛成立十周年，美国能源部长、加拿大自然资源部长、挪威石油部长、英国能源与气候变化部长、澳大利亚驻美副大使、巴西驻美大使等部长级代表和法国、德国、日本、韩国、墨西哥、荷兰、南非、沙特、波兰、新西兰和欧盟代表团团长出席了CSLF第五届部长级会议。部长级会议围绕“加速全球CCS发展动力，确定CCS部署关键行动”的主题，审议并通过了会议公报，讨论了CSLF未来工作。王伟中副部长在发言中介绍了我国在碳捕集与封存（CCS）领域的有关科技工作，包括制定CCUS科技发展规划等政策和研发示范的情况；针对未来CSLF工作的重点，王伟中副部长提出了三点建议：一是CCS技术的发展要符合各国的具体国情；二是加强发展中国家的能力建设；三是继续加强技术研发，推动技术研发合作。

王伟中副部长还访问了瑞士洛桑联邦理工学院，与美国环保署商谈续签《环境保护领域科学技术合作谅解备忘录》后有关合作进展及后续事宜，并与国际能源署署长范德胡芬女士进行了会晤。

 打印本页 ▶

 关闭窗口 ▶